

校园短波

近日,荣成六中举行消防安全疏散演练,学习灭火器保养与使用方法,进行实际灭火操作。**龙超**

近日,威海机械工程高级技工学校组织召开假期安全专题会议,强化暑期学生安全。**李丹**

近日,威海职业学院技工教育数学部举办“树立道德观念,弘扬诚信友善”主题讲座。**牟政**

日前,码头小学举行“美在这里绽放”——美育特色课程展示活动,孩子们在属于自己的舞台上尽情地展现自我,体验成功,感悟成长。

孙贻松

西涝台小学的桌椅已使用多年,为改善学生的学习环境,预防安全事故发生,西涝台小学利用暑期更换了200套新桌椅。200套课桌椅有两种型号,高矮各100套,经过校内调整,主要分给二年级、五年级学生使用,学校将陆续地更换剩余桌椅,改善办学条件。

王琳琳

致力于特色学校创建,乳山市乳山口初级中学一直把“活力研训”作为提升教师专业素养的重要途径。各科小课题的研究是活力研训的一项重要内容,其中《初四数理化复习课分层走班教学策略的研究》这一小课题被教研中心评为校级课题,并在年中的评比中获得市第一名的好成绩。

于梅娥 史淑妍

为促进教师专业成长,后峰西小学制定暑期读书计划,要求全校所有教师参加,每月至少写两篇有质量的读书笔记,完善知识结构,提高专业水平和工作能力。**于庚灼**

为丰富学生暑假生活,东涝台小学组织3-5年级学生开展“国学达人”挑战赛,同学们通过网络答题、提交系统批阅,学校希望通过此活动进一步增强全校学生读国学、学国学、爱国学。**袁志辉**

乳山口初级中学多措并举,努力创建以“活力教育”为主题的特色学校。**于梅娥**

以纪念建党94周年为契机,东涝台小学开展“党在我心中”学党史暑期主题活动,加深学生对党的了解。

袁志辉

暑假中,大岚寺小学师德学习没有放松。假期中,教师们重点学习《教师道德教育论》、《新义务教育法》、《未成年人保护法》,以更好地依法施教和以德治教。**于海宁**

近日,东涝台小学党员干部利用假期集中学习习近平总书记“三严三实”重要讲话精神,并展开热烈讨论,大家逐一结合个人岗位,阐发对“三严三实”的学习感受。**袁志辉**

暑假,后峰西小学党员教师集中开展“三严三实”专题教育,领悟“三严三实”的精神实质和基本内涵,进一步明确“不严不实”突出问题。通过此次学习,全体党员教一致表示要把“三严三实”落实到具体行动上、落实到实际工作中。**赵艳**

球星巴雷西进小学教踢足球

本报7月21日讯(记者 刘洁 通讯员 江彩娥) 20日下午,意大利著名球星弗朗哥·巴雷西走进鲸园小学,指导孩子足球技术,并赠送自己签名的足球与球衣。当天下午,弗朗哥·巴雷西

走进鲸园小学与学生一起活动。巴雷西先观看了鲸园小学足球队颠球、绕杆射门等技能展示,并进行指导。随后,欧洲著名花球手斯万带来花球表演,与学生“零距离”互动,展示精湛的足球基

本功。

最后,巴雷西将自己签名的足球、球衣赠送给学校与小球迷。

弗朗哥·巴雷西说,希望自己的威海之行能带动更多孩子爱上足球。



采蕨少年

7月16日,昆嵛山魏家庵,“采蕨少年”姜义铭在山溪边观察蕨类植物——紫萁。姜义铭是古寨中学初三学生。他从去年8月至今攀登昆嵛山、正棋山、伟德山,已采到36种蕨类植物标本,威海总共有近40种蕨。本报记者 冯琳 摄影报道

中学生,请离爱情远一点

爱情就象植物的生长,需要阳光、雨露,肥沃的土壤及精心的呵护,方可开花结果,而早恋却是一朵不结实的花。青春期,由于性激素的作用,青少年在身体发生变化的同时,也会对异性产生一种懵懵懂懂情感。从生理上讲,这是人生发育到一定阶段的正常生理、心理现象。关键是自己应如何把握,老师和家长如何疏导,如何科

学对待。

爱情需要时间和精力,真正的爱情会促进彼此的成长。而青少年心智不成熟,情绪不稳定,且心理极为脆弱。在感情受伤后,会怀疑人生是否存在真正的爱情,从而对成年后的婚姻生活产生阴影,而且高考定的远大志向会灰飞烟灭,换来的只是心灵深处的伤痛。

对于失恋的孩子,家长

和老师应先接纳他的情绪,对他进行抚慰,让他知道失恋会很痛苦。当他的情绪平复之后,当他主动问你的建议和看法时,你再适时的把他的精力引导学习上来。因此,老师和家长要取得学生的信任,成为他们的知心朋友。本着关心爱护学生,真诚平等地原则,对他们进行教育。

乳山市金岭中学 于玲玲

节能、电磁辐射、食品安全 后峰西小学布置3道暑期“营养作业”

本报7月21日讯(通讯员 赵艳) 后峰西小学开展以“快乐暑假,健康生活”为主题的综合实践。根据学生的年龄特点,确立了不同的活动主题:一二年级——节能在行动;三年级——警惕身边的电

磁辐射;四五年级——关注食品安全。

这些活动不仅可以培养学生的实践能力,而且有利于学生综合素质的提高。通过网络、查阅书籍资料,学生们学会搜集资料,掌握主动学习能

力;通过调查访问,提高了交往能力、合作能力;通过写观察日记、调查报告提高写作能力,增强了节能、环保意识。开学后同学们将以不同形式,将实践活动的成果展示出来,互相学习共同提高。

小学阶段重在习惯养成

日前,鲸园小学“彩虹桥”家长学校第27讲邀请著名的生命教育专家仇善文从生命教育的角度,为家长们讲解小学生习惯养成。“小学阶段最核心的教育是习惯养成和学习力培养,错过这个最佳时期,再谈习惯养成都是白费力气。”仇善文说。

本报记者 刘洁 通讯员 张华荣 刘松波

父母要清楚各阶段教育的关键

在这个信息爆炸的时代,孩子的教育需要父母有智慧。要想正确引导孩子,父母首先应该自省,各阶段教育理念是否明确、正确?各阶段的教育关键是什么?有没有能力对各阶段孩子正确引导?在小学阶段最核心的教育应该是习惯

养成和学习力培养,习惯成就一生也可能毁掉一生,可以说习惯决定一生。“许多孩子在小学还可以跟的上,到了初中被同龄人越落越远。”仇善文说,这就是没有在小阶段养成良好的生活、学习习惯,到了初中差距就开始显现。

错过最佳期就无法弥补

把握生命的训练阶段,每个阶段错过了,补也补不回来,幼儿是感官训练,小学是习惯养成、学习力训练;初中是自我认知生涯规划训练;高中,准大学应做走向成功训练;大学生就业前做走向社会训练。仇善文说,“小学时期的习惯养成包括,学习、生活、行为、人际交往4大方面习惯。”21天

形成一个好习惯,90天可以稳定,一年就很难改变。很多家长忙于事业,回过头来看孩子出现问题时,为时已晚。

一切教育都归结于养成良好的习惯。而习惯是可以有目标、有计划的科学训练出来的。仇善文建议家长,孩子在小学阶段时,注重训练孩子的好习惯。

父母要做孩子的榜样

父母养不成好的习惯,对孩子成长将造成不良影响。懒散、不爱学习的父母都将给孩子树立坏的榜样。孩子可塑性强,缺少分辨心,因此孩子的

成长需要父母陪伴,家长可以从以下方面入手:做孩子的榜样;创造读书氛围;了解孩子精神发展;渗透主流文化;远离电脑、电视;有效沟通。

校园短波

7月3日上午,西涝台小学召开了2014—2015学年度第二学期优秀学生表彰大会,共计表彰学生380余人次。

姜明艳

为丰富学生暑假生活,东涝台小学组织3-5年级学生开展“国学达人”挑战赛,同学们通过网络答题、提交系统批阅,学校希望通过此活动进一步增强全校学生读国学、学国学、爱国学。**袁志辉**

以纪念建党94周年为契机,东涝台小学开展“党在我心中”学党史暑期主题活动,加深学生对党的了解。

袁志辉

为确保暑期学校安全,大岚寺小学周密部署,制定《暑假值班护校工作方案》,下发《学校暑假值班安排表》和《暑假值班记录表》,要求值班人员每天上、下午签字登记,落实安全监管责任。**于海宁**

暑假前,文登环山小学邀请家长义工走进课堂,为学生进行“合理膳食,均衡营养”知识讲座,指导学生暑假健康饮食。**于明丽**

近日,荣成28中举行“良好学习习惯小明星”评选,掀起了同学们争当学习习惯小明星的热潮,为养成良好班风学风起到了推动作用。

王浩

日前,荣成六中举行心理健康活动周活动,活动以“坚持自我,追寻理想”为主题,受到了师生的欢迎,也达到了宣传心理健康教育理念的目的。

梁建华

7月3日,西涝台小学为2015届毕业生举行温馨而隆重的毕业典礼。刘校长向圆满完成学业的毕业生表示祝贺,家委会和学生代表分别发言,感谢老师的辛勤教育。**崔萍**

日前,为普及心理健康知识,荣成六中开展心理健康手抄报评比活动,普及心理健康教育常识,丰富学生的课余文化生活。

梁建华 龙超

暑假前夕,为防止学生安全事故发生,西涝台小学召开“暑假安全教育”系列主题活动。

刘彦

日前,荣成六中举行“理想照亮人生”心理主题班会。同学们通过讨论、朗诵、讲故事、小品表演、唱歌,根据自己的专业特色畅谈理想。

梁建华

为使同学们度过一个有意义的假期,近日,后峰西社区的小学生有的捡拾白色垃圾,有的擦拭宣传栏、楼门报箱、楼梯扶手,有的清除“牛皮癣”,开展环境志愿服务。**于庚灼**

为使学生安全、有序、文明、充实、愉快地度过一个有意义的暑假,西涝台小学提前安排了“追忆激情岁月——共和国辉煌66年”读书竞赛活动。以班级为单位向学生推荐展示建国66周年辉煌成就的读本,组织“知行圆梦我先行”读书征文。

乔丽苹

相约生命管理 智慧夏令营

本报7月21日讯(记者 刘洁) 27日,“青少年生命管理智慧夏令营”第3期即将开营,如果你想汲取生命正能量,跟生命教育导师挖掘自己的优秀品质,就赶快拿起电话报名吧。

本报青少年生命管理智慧夏令营聚焦思维力、表达力、自信力、意志力、沟通力、想象力、行动力、观察力8大生命力和学习力成功能量训练,其中《生命力成功能量训练》被列为科学规划国家级课题《青少年生命教育有效性研究》子课题,被多家著名教育机构引进,受到海峡两岸生命教育高峰论坛推荐,2014年威海已有近2万人受益。

本次训练营实行一费制,单期费用为1680元/人,项目包括:训练营活动费、专家课时费、饮食费、住宿费、场地费,以及威海一日游的旅游费用等,开营前后的往返费用由营员自行承担。营员需自备个人换洗衣物、洗漱用品。咨询电话18863177970,0631-5203337。